

新年订单上涨员工返岗迅速

莞企争创“开门红”

羊城晚报记者 余晓玲

春节假期结束后,东莞不少企业开足马力,铆足干劲复工复产,以蓬勃向上、只争朝夕的姿态,起步冲刺,开局争先,奋力争创“开门红”。连日来,记者在采访中了解到,不少企业新年订单上涨,员工返岗迅速,有企业员工返岗率已超95%,生产线已全线运转。

松山湖

大多企业员工返岗率已达80%—90%

冲刺一季度“开门红”,企业复工复产及投资增产情况至关重要。新年伊始,记者从东莞松山湖了解到,目前松山湖园区大多企业员工返岗率已达80%—90%。为保障安全、有序复工复产,园区要求各企业单位贯彻落实疫情防控要求,包括做好员工返岗登记,将健康检测、核验绿码等细节工作落到实处。与此同时,不少企业释放出了新年订单上涨的信号。例如,作为园区龙头企业代表,东莞新能源科技有限公司、歌尔智能科技有限公司、东莞华贝电子科技有限公司和广东长盈精密科技有限公司等已有序开工,2022年订单量将有小幅上涨,预计营收增幅在5%—10%之间。

另据记者了解,全市一季度集中开工的50个重大项目中,10个项目来自松山湖,涵盖先进制造业工程、现代服务业、环保改造等不同类型,总投资额约64亿元,约占全市一季度重大项目集中开工项目总投资

额的21%。2022年,松山湖共有63个重大建设项目,总投资额806.16亿元,约占全市总投资的12.8%。

沙田

企业向员工发放“新春大礼包”福利

日前,在位于沙田镇的富加宜连接器(东莞)有限公司生产车间,生产线机器轰鸣、车间里人头攒动,流水线上机器开足马力运行。据企业相关负责人介绍,目前各条生产线都已实现满负荷生产。今年第一季度该企业的订单量较去年同期小幅增长。对此,在复工复产方面,该企业抢抓时间,向员工发放“新春大礼包”福利,春节期间后迅速开足马力生产。

富加宜连接器(东莞)有限公司人事经理表示,截至2月15日,企业员工返岗人数约1200人,返岗率达95%,由于今年的生产比较忙,春节期间企业采取发放过年大礼包、食堂加餐等方式,对留厂生产的员工进行奖励,奖励金额超过100万元。今年一季度,企业实现“开门红”。目前,企业的所有生产线都已经



富加宜公司生产秩序井然 沙田宣供图

开动起来,全体员工铆足劲,对2022年的发展前景充满了信心。

同样,生产车间一片繁忙的还有位于沙田镇的百宏实业有限公司。在春节前,企业已经接到了较大的订单量。据百宏实业有限公司有关负责人介绍,该企业绝大部分员工已到岗。现在用工还有一定的缺口,目前正在想办法扩大招聘,尽快补齐人员缺口。

横沥

企业员工在莞过年加速节后复工复产

东莞怡合达自动化股份有

限公司是国家高新技术企业,也是横沥镇的一家重点企业,专业从事自动化零部件研发、生产和销售,致力于打造行业领先的FA工厂自动化零部件一站式供应商。截至目前,该企业员工返岗率已超97%。据了解,怡合达在春节前推出了一系列暖心措施,如为在莞过年员工准备跨年火锅宴、抽奖活动、赠送新年大礼包等,营造了浓厚的节日氛围。不少员工选择在莞过年,这大大地加速了企业年后的复工复产。

据怡合达相关工作人员介绍,随着业务的增长,企业规模逐步扩大,近期计划新增各类岗位数量约400个。在能

部门的协助下,公司将通过互联网招聘APP、现场招聘会等途径,以线上+线下双线招工的方式,补齐用工缺口,解决用工问题。此外,为了做好疫情防控工作,怡合达全面跟踪记录全体员工春节期间的动向,要求员工持48小时内核酸检测阴性证明返岗,把好企业复工“关口”,确保疫情防控“不漏一人”,复工复产安全有序推进。

记者在采访中还了解到,为全力做好企业的复工复产服务工作,东莞不少镇街相关部门主动靠前服务,及时解决企业复工复产过程中的难题,助力企业生产快速步入正轨。

南城去年共投入专项资金超760万元落实“民生微实事”

实现1100个“民生微心愿”

羊城晚报讯 记者文聪,通讯员卢佳、翟佳欣摄影报道:破旧小公园“变身”网红打卡地,运用养护院开展关爱项目……记者15日从东莞市南城街道办获悉,去年南城从“小事”入手,共落实62项“民生微实事”,为群众实现了1100个“民生微心愿”。在2021年市民政局会同市委组织部组织开展的“民生大莞家”百个优秀惠民项目评选活动中,南城街道5宗“微实事”获评亮点项目,8宗“微心愿”获评典型案例,获选项目数位居全市并列第一,获评“优秀组织奖”。

15日上午,阳光正好。南城街道水濂社区大雁塘小公园里,孩子们开心地荡秋千、滑滑梯,居民欢乐地打着羽毛球,游客来到彩绘围墙前拍照打卡,现场一片热闹景象。居民宋女士称赞说:“大雁塘小公园升级改造后,新建了羽毛球场,增设了公共卫生间,优化了道路,还筑了一道彩绘围墙,变得更加漂亮、舒适。”

昔日的大雁塘小公园,部分泥砖地面凹凸不平,公园围栏破旧,缺少公共卫生间,场地较为空旷。去年,水濂社区在2020年新增健身器材和儿童游玩设施的基础上再次对小公园进行升级改造,将其打造成一个集休闲、健身、文化于一体的绿色空间。



孩子们在大雁塘小公园里开心地滑着滑梯

间,一改以往人迹罕至的情况,实实在在地提高了居民群众的生活品质。

在距离不远的南美社区,为有效运用养护院及社区公益服务资源,社区开展了“为爱加分”残疾人、失能老人关爱项目,通过利用金熙养护院和社区综合服务中心的场地、专业人才资源,为辖区有需要的老年人、残疾人提供关爱服务,包括入户康复服务、义诊服务、提升陪护人员康复技能、常规探访、互助交流活动等,让居民感受到“民生大莞家”浓厚的为民情怀。

上述的两个项目,都是2021年南城落实的62项“民生微实事”里的项目。去年,南城共投入专项资金超760万元落实“民生微实事”,包括社区道路(巷道)修复、生活排水排污整治、公益服务设施建设等51个便民工程项目,如修缮雅园公园公共设施,增设三元里社区电动自行车充电站等;以及对残疾人、老年人、青少年、老党员等群体精准关爱、关怀的11个公益服务项目。目前已48项便民工程竣工并投入使用,有8项公益服务正在开展。

自2020年东莞市推出“民生大莞家”品牌项目以来,南城以“应帮尽帮、应扶尽扶”为服务原则,深入社区走访摸排,主动发现和解决辖区内困难群体的实际需求。同时,南城公共服务办还会同南城慈善基金会和南城社工广泛动员社会力量参与,每月结合节假日或群众需求情况开展不同主题的慈善共建系列活动。

据统计,南城“民生微心愿”项目去年共帮扶1100人次,帮扶资金约121.17万元,其中社会力量帮扶约13.13万元。一件件物资帮扶、一笔笔资金救助,一个个“微心愿”的实现,精准回应了民生需求。接下来,南城将继续从“小事”入手,办好民生大事,力争打造获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障的幸福之区、安全之区。

虎年春节南北旅游市场差异大



图为在哈尔滨“雪原画廊”景点打卡的东莞游客

文/图 常思雯

随着元宵节的结束,2022年春节正式“落幕”。根据文化和旅游部数据中心统计,2022年春节七天假期,全国国内旅游出游2.51亿人次,同比减少2.0%,实现国内旅游收入2891.98亿元,同比减少3.9%。近期,携程发布的《2022年春节旅游总结报告》显示,农历正月初五、初六为今年春节假期返程高峰期;在春节返程目的地机票预订排名中,上海、北京、广州、长沙、重庆、南京、武汉成为春节预订机票最多的十大城市。而从携程平台机票返程数据看,2月4日—2月8日,热门出发地城市“TOP10”为三亚、北京、海口、上海、成都、重庆、广州、沈阳、哈尔滨、长春。海南与东北成为春节期间“一冷一热”最热目的地。

受天气影响,今年春节国内南北旅游市场出现了较大差异。以东北三省为主的北方市场,适逢北京冬奥会举办,白天溜冰、滑雪,晚上住酒店泡温泉,成为今年春节旅游消费的一大热门,春节期间滑雪主题酒店预订量同比增54%,冰雪、滑雪景区门票订单同比增长近40%。而湖南、广东等地则在阴雨、大雪天气中度过了春节。

A 国内旅游“一冷一热”两头俏 海南、东北成最受热捧目的地

据了解,随着国内各地疫情防控措施精准落实,2022年春节期间,用户乘飞机出行人数同比去年显著提升,预订机票用户中25—34岁的旅客占比超过三成,同时,今年春节带娃出行更普遍,“10后”“20后”占比提升显著。

哪里人订票最积极?携程平台数据显示,北京、上海、深圳、成都、杭州、广州、长沙、重庆、南京、武汉成为春节预订机票最多的十大城市。而从携程平台机票返程数据看,2月4日—2月8日,热门出发地城市“TOP10”为三亚、北京、海口、上海、成都、重庆、广州、沈阳、哈尔滨、长春。海南与东北成为春节期间“一冷一热”最热目的地。

从机票预订的用户画像来看,春节期间,以海南为目的地的机票预订量同比增长超四成,其中,女性占比53%,男性占比47%。凭借独特的气候优势以及

丰富的康养旅游资源,海南备受25—44岁中青年以及55—79岁中老年用户欢迎。

北京冬奥会成功举办所掀起的冰雪旅游热,也让东北的冰雪旅游市场持续升温。春节期间,以东北三省为目的地的机票预订,同比增长超五成。与去往海南的用户多为女性不同,前往东北滑雪溜冰的用户多以男性为主:男性用户占比56%,女性用户占比44%。从年龄结构来看,“90后”用户成为绝对主力,占比超四成。

春节期间,海南以及东北三省的酒店和景区门票预订量均实现两位数的同比增长。其中,吉林省的酒店和景区表现最为强劲,携程平台数据显示,截至2月5日,吉林省酒店订单量同比增长153% (其中本地酒店订单量同比增长93%),景区门票预订量同比增长98%,夜游景区门票预订量同比增长85%。

B 超八成游客逛本地景区 夜游成虎年春节新风尚

C

广东遭遇寒潮天气 市民出行热情削减

虎年春节,超八成游客选择在本地逛景区,本省景区门票占比高达82%。其中,北京、上海、无锡、重庆、成都、广州、苏州、西安、开封、南京的游客最爱在家门口逛景区。从年龄来看,“80后”人群最多,占比近五成,“90后”占比约三成。值得一提的是,虎年加入逛吃行列的“00后”客群显著增加,春节期间“00后”逛景区的人数同比增长27%。

值得注意的是,北京冬奥会不仅带火了冰雪旅游,也让景区夜游成为春节旅游的一大潮流。虎年新春,在严格落实疫情防控的前提下,各

地纷纷推出夜游项目,营造浓浓的年味。越来越多的游客通过参加充满年味的夜游活动,切实感受到“此心安处是吾乡”。

笔者了解到,今年春节含有夜游类景区的订单占比达35%,含有夜游的景区报名增长更高。已经火到限流的自贡·中华彩灯大世界,春节期间搜索热度环比上个月增长300%。既展示了宋朝文化底蕴又拥有打铁花、水光秀等年俗表演的开封大宋武侠城,今年春节期间在线上的门票订单同比增长273%,游客纷纷前往景区体验夜间非遗和民俗表演。

携程集团董事局主席梁建章表示,混合办公制度的推广是企业、员工和社会的双赢。不仅在不影响效率的情况下提升员工的满意度,还有利于减少交通堵塞、促进环境保护,同时有利于家庭和谐、女性职业发展和提高生育率。梁建章表示,希望混合办公制度未来在更多主流中国企业中被推广,这将对中国的社会和经济产生积极且深远的影响。

携程方面表示,此举既可

旅游最前线

携程推混合办公制度引发关注

员工可每周1-2天自行选择办公地点

2月14日,在线旅游公司携程宣布将在全国公司推行混合办公制度。3月1日开始,每周三、周五,公司各事业部、职能部门可根据实际管理需求,实行或逐步推行1-2天的混合办公,即每周有1-2天,符合条件的员工可自行选择办公地点,既可以是家里,也可以是咖啡厅或者度假酒店等。携程同步发布了与之匹配的员工申请和管理流程、设备支持等政策,这意味着携程成为国内首家实际推行混合办公制度的公司。

据携程介绍,此轮推广基于从2021年8月开始的超过1600人参加的混合办公实验,结果显示,经过近半年的实验,员工参与意愿上升至近6成,在绩效无明显影响的情况下,离职率下降约三分之一。

携程集团董事局主席梁建章表示,混合办公制度的推广是企业、员工和社会的双赢。不仅在不影响效率的情况下提升员工的满意度,还有利于减少交通堵塞、促进环境保护,同时有利于家庭和谐、女性职业发展和提高生育率。梁建章表示,希望混合办公制度未来在更多主流中国企业中被推广,这将对中国的社会和经济产生积极且深远的影响。

消息一出随即在网上引发热议,有人羡慕这就是传说中“别人家的公司”,此举既可减少公司的水电开支以及员工的交通补贴,也能让员工兼顾家庭和工作,可谓是双赢局面。也有人表示,此举是旅游企业在疫情影响下节省开支“自救”的办法,员工看似居家办公时间自由,但说不定哪天就被通知不用上班了。还有网友打趣称:“原本是一周五天‘朝九晚五’,现在是24小时全天在线工作了,突然感觉居家办公也没有那么‘香’了。”(常思雯)